

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 9Nt/7/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2321010488
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 06. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jozef Pikna
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2021:2321010488.1

Uznesenie

Okresný súd Galanta, samosudcom JUDr. Jozefom Piknom, o žiadosti odsúdeného G. I., o zahladenie odsúdení, dňa 02.06.2021 v Galante, takto

r o z h o d o l :

Súd, podľa § 469 Trestného poriadku s odkazom na § 69 ods. 1 písm. b) Trestného zákona č. 140/1961 Zb. a § 92 ods. 1 písm. b) Trestného zákona č. 300/2005 Z. z., žiadosť ods.

G. I., B.. XX.XX.XXXX, X. S. XX, U., O. .Č.. P. Ú.U. B. P. O. C. U. P. V.,

o zahladenie odsúdenia

- Okresného súdu Nitra, rozsudku sp. zn. 4T/6/2008, zo dňa 30.04.2014,

z a m i e t a.

o d ô v o d n e n i e :

Odsúdený G. I. si na Okresný súd Galanta podal žiadosť o zahladenie jeho predošlého odsúdenia Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/6/2008. Svoju žiadosť odôvodnil tým, že splnil zákonom predpísané podmienky, pričom poukazuje na to, že počas uvedenej doby, t.j. od roku 2014 riadne žil.

Súd zo zadovážených charakteristík zistil, že odsúdený dňa 12.08.2014 bol podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody vo veci odsúdenia Okresného súdu Nitra, sp. zn. 4T/6/2008, v ktorej mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 5 rokov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia za spáchanie trestného činu krádeže podľa § 247 ods. 1, ods. 4, ods. 5 písm. a) Trestného zákona č. 140/1960 Zb. spolupáchateľstvom podľa § 9 ods. 2 Trestného zákona č. 140/1960 Zb. a iné. Odsúdený teda vykonal trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok (podmiennečne možno odsúdeného prepustiť až po výkone polovice trestu odňatia slobody, čo je v tomto prípade 2,5 roka), avšak neprevyšujúci päť rokov. Následne bol odsúdený uznaný za vinného vo veci odsúdenia Okresného súdu Trnava, sp. zn. 34T/27/2019, zo spáchania prečinu porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona v štádiu pokusu podľa § 14 Trestného zákona a iné a bol mu uložený nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 4 roky a 4 mesiace v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. V predmetnej veci bol odsúdený obmedzený na osobnej slobode od 06.11.2018 až doposiaľ, pričom v súčasnosti už vykonáva trest odňatia slobody.

Po preskúmaní odpisu registra trestov odsúdeného dospel súd k záveru, že možnosťou zahladenia odsúdenia sa musí zaoberať v jednom prípade zo všetkých šiestich doterajších odsúdení odsúdeného G. I., nakoľko niektoré odsúdenia boli zahladené zo zákona, keďže odsúdenému neboli v týchto prípadoch uložené nepodmienečné tresty odňatia slobody, ale alternatívne tresty, prípadne sa osvedčil v skúšobnej dobe podmiennečných odsúdení a v iných prípadoch ešte nevykonal uložený trest. Na základe tohto

súdneho prieskumu bolo potrebné rozhodnúť o zahľadení, resp. nezahľadení odsúdenia Okresného súdu Nitra pod sp. zn. 4T/6/2008.

Preskúmaním dostupných listinných dôkazov v spise vyšlo najavo, že odsúdený vo veci Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/6/2008 vykonal trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok, avšak neprevyšujúci päť rokov.

Podľa § 69 ods. 1 Trestného zákona č. 140/1961 Zb., súd zahľadí odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok, na trest prepadnutia majetku alebo na trest zákazu pobytu.

Podľa § 69 ods. 4 Trestného zákona č. 140/1961 Zb., doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmienčne prepusteného má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď odsúdený bol podmienčne prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu; v prípade, že trest bol zmiernený rozhodnutím prezidenta republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Podľa § 92 ods. 1 Trestného zákona, súd môže zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 ods. 4 Trestného zákona, doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmienčne prepusteného a podmienčne prepusteného s dohľadom má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď odsúdený bol podmienčne prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu. Ak bol trest zmiernený rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Podľa § 470 ods. 1 Trestného poriadku, o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Podľa § 471 ods. 2 Trestného poriadku, ak bola žiadosť o zahľadenie odsúdenia zamietnutá, možno ju znovu podať až po uplynutí jedného roka, okrem prípadu, ak by bola zamietnutá len preto, že doteraz neuplynula doba zákonom ustanovená na zahľadenie. Žiadosť podanú napriek tomu zamietne súd bez preskúmania.

Súd mal teda z vyššie uvedených za preukázané, že v prípade odsúdenia Okresného súdu Nitra, sp. zn. 4T/6/2008 doba výkonu odňatia slobody presiahla 1 rok, avšak nepresiahla 5 rokov a z toho dôvodu sa vyžaduje, aby odsúdený po vykonaní trestu viedol riadny život po dobu aspoň 5 rokov.

Súd teda pristúpil k skúmaniu, či odsúdený, popri všetkých odsúdeniach, strávil na slobode dostatočne dlhý čas na to, aby vôbec prichádzalo do úvahy skúmanie doby podľa ustanovenia § 92 ods. 1 Trestného zákona a § 69 ods. 1 Trestného zákona č. 140/1961 Zb. Súd ustálil túto dobu na obdobie od 12.08.2014 do 06.11.2018. Súd však zistil, že v posudzovanom období, sa odsúdený dopustil skutkov, ktoré boli následne posúdené ako trestné činy a odsúdené slovenským súdom. Ide o odsúdenie Okresného súdu Trnava sp. zn. 34T/27/2019 - skutky spáchané dňa 05.11.2018 a 06.11.2018. V predmetnom období bol odsúdený tiež uznaný za vinného zo spáchania troch priestupkov, a to dňa 03.08.2016, 03.10.2016 a 06.12.2016, pričom vo všetkých prípadoch išlo o priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, resp. o porušenie pravidiel cestnej premávky za ktoré dostal odsúdený pokutu 10,- eur, 50,- eur a 10,- eur.

Na základe vyššie uvedeného súd dospel k záveru, že žiadosť odsúdeného o zahľadenie odsúdenia vo veci Okresného súdu Nitra vedeného pod sp. zn. 4T/6/2008 je potrebné zamietnuť tak, ako je uvedené vo výrokovej časti uznesenia, pretože odo dňa 12.08.2014, kedy bol odsúdený podmienčne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody, neuplynulo minimálne 5 rokov, počas ktorých by mohol odsúdený viesť riadny život a preukázať svoju snahu o nápravu. Súd zároveň nemohol v zmysle ustanovenia § 69 ods.

3 Trestného zákona č. 140/1961 Zb., resp. § 92 ods. 3 Trestného zákona túto dobu skrátiť, nakoľko má za to, že doposiaľ nepreukázal svojim vzorným správaním, že by sa napravil a to s poukazom na to, že odsúdený spáchal viacero priestupkov v roku 2016 a následne v novembri 2018 aj trestný čin, za ktorý bol odsúdený Okresným súdom Trnava v konaní pod sp. zn. 34T/27/2019.

Z uvedených dôvodov súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a žiadosť odsúdeného o zahľadanie odsúdenia zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť na tunajšom súde, a to do troch dní od dňa oznámenia uznesenia. Uznesenie je oznámené jeho doručením. Sťažnosť má odkladný účinok.